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Понад 3 тисячі скарг на дії ТЦК надійшло
з початку 2026 року, але порушень втричі
більше - Лубінець
Омбудсман Лубінець заявив, що реальна кількість порушень прав
людини з боку підрозділів призову у рази перевищує офіційну
статистику звернень громадян

Дмитро Петренко
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Лубінець каже, що кількість скарг на ТЦК тільки збільшується

Уповноважений Верховної Ради з прав людини Дмитро Лубінець
заявив, що лише за п'ять місяців 2026 року до його офісу надійшло
понад три тисячі скарг на дії працівників ТЦК - це вже більше
половини від загального числа звернень за весь минулий рік.
Кількість реальних порушень може бути мінімум утричі більшою, ніж
зафіксовано офіційно. Таку практику омбудсман назвав "системою
беззаконня" і "вседозволеності". Тих, хто може відкупитися,
відпускають, а мобілізують нерідко всіх підряд - зокрема людей,
які можуть бути непридатними до служби.

Про це розповів Дмитро Лубінець, Уповноважений Верховної Ради
України з прав людини. До офіційної статистики входять виключно
прямі звернення громадян - порушення, що їх виявляє офіс зі ЗМІ,
соцмереж та свідчень людей, до неї не потрапляють.

"Тобто цю цифру можна сміливо помножувати на три як мінімум", -
заявив омбудсман.

Як заявив Дмитро Лубінець, Уповноважений Верховної Ради України з
прав людини:

Системне порушення прав людини. Це застосування сили, це
використання балаклав, це знімання знаків розрізнення
представниками ТЦК СП. Тобто це коли люди ніби у військовій
формі, але невідомо, хто вони і що вони.

Проблемою також є корупція, формальний підхід до мобілізації та
проходження ВЛК за кілька хвилин. Лубінець навів конкретний
приклад зі Дніпра: наприкінці травня одружилася молода пара, і
одного ранку на чоловіка напали десятеро людей у балаклавах та
військовій формі без знаків розрізнення. Того ж вечора дружина
дізналася, що чоловіка вже немає - він помер, за словами
поліцейських, від серцевої недостатності. Цей інцидент перебуває
в роботі офісу омбудсмана.

Темп звернень щодо порушень удвічі
прискорився

Упродовж 2022-2023 років до офісу омбудсмана надійшло понад пів
тисячі звернень щодо порушення прав під час мобілізації. У 2024-
му їх кількість зросла в шість разів - до 3312. У 2025 році таких
скарг надійшло 6127. За неповних п'ять місяців 2026-го - вже
понад три тисячі, тобто темп звернень майже вдвічі зріс.

Лубінець повідомив, що президент знає про проблеми з ТЦК і не
підтримує "бусифікацію", однак головну відповідальність за
провалену мобілізаційну політику поклав на уряд і Міністерство
оборони. Серед пропозицій - заборона на використання балаклав,
перегляд внутрішнього порядку мобілізації та створення фінансових
стимулів для добровольців. За ініціативою омбудсмана при
Міноборони створили робочу групу для вирішення накопичених
проблем.

Лубінець визнав, що у 2023-2024 роках свідомо не надавав
розголосу порушенням - подавав офіційні документи та проводив
закриті наради з Міноборони і командуванням. Зараз він вважає
такий підхід помилковим. На початку червня омбудсман повідомив
про розслідування в Ужгородському РТЦК, де людей незаконно
утримували та катували, - тимчасово виконувачу обов'язків
начальника, начальнику групи обліку та інструктору оголосили
підозри у перевищенні повноважень, незаконному позбавленні волі
та катуванні.

Що варто знати про права громадян при
мобілізації

Верховний суд України постановив, що мобілізація
військовозобов'язаних не може бути скасована навіть тоді, коли
суд визнає порушення в діях ТЦК. Таке рішення ухвалено в рамках
справи, де військовослужбовець оскаржував мобілізацію через
відсутність належного медичного огляду. Суд наголосив, що
процедура мобілізації є незворотною. Про це повідомляв
Інформатор.

Тим часом кількість звернень до омбудсмана продовжує зростати.
Лубінець переконаний, що влада реагує на порушення лише після
суспільного резонансу - як це сталося з Білоцерківським ТЦК, де
офіційні рекомендації ігнорували протягом двох місяців. "На жаль,
влада реагує на порушення прав людини лише тоді, коли виникає
публічний резонанс", - наголосив омбудсман. Лубінець наполягає:
відповідальність для всіх посадовців ТЦК має бути невідворотною.
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